

НЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

3 июля 1938 г. Цена 10 к.

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие! Дадим двух-трехнедельный заработок в заем первого года Третьей Пятилетки!
Колхозники и колхозницы! Дадим двух-трехнедельный доход в заем первого года Третьей Пятилетки!

ЛИЧНО ПРОВЕДЕМ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ

Правительство Союза ССР, на многочисленных заседаниях трудящихся, выпустил государственный заем Сталинской пятилетки, первого года.
Этот государственный заем — это гигантский шаг вперед во всех областях социалистического строительства. Капитальных работ в году вырастает более чем в три раза. Возникнут новые фабрики, заводы, рудники, Умножатся культурные учреждения.
17,2 процента превысит валовой продукции промышленности СССР по сравнению с прошлым годом, ведущая роль в этом росте играет наша промышленность, продукция которой увеличится на 100 процентов.
В огромной степени увеличатся в этом году выпуск товаров и продуктов широкого потребления. Прирост товаров народного потребления составит 5,5 миллиардов рублей, это почти в два раза больше чем в прошлом году.
Вырастает техническая вооруженность сельского хозяйства. Вновь организуется машинно-тракторный парк увеличился на 16 процентов, комбайнов на 26 процентов. Открыта новая дорога к дальнейшему увеличению урожайности и качества животноводства.
Новые кадры овладевают техникой и хозяйственным руководством. По ликвидации последствий вредительства, государственного плана предусматривает ряд мероприятий, последний год партии и правительство выдвинули на передовую работу тысячи людей, безгранично преданных делу социализма.
Каково победоносное шествие социализма. Блестящее завершение прошедших двух Сталинских пятилеток, показало всему миру, что за годы советской власти наша отсталая страна из аграрной превратилась в страну индустриальную, страну передовой науки, техники, культуры, самого мощного в мире механизированного сельского хозяйства.
Товарищ Сталин в беседе с беркским журналистом Говорухиным сказал:
...Для того чтобы построить дом, не надо воевать, приходится воевать экономно, накапливать средства, сокращать временно свои потребности, заниматься у других. Если хочешь построить свой дом, то копишь деньги временно, урезываешь свои потребности, иначе дома не построишь. Это справедливо, когда речь идет о том, чтобы построить целое новое человеческое общество. Приходилось временно забывать некоторые потребности, накапливать соответствующие средства, направлять силы. Мы так именовали поступили построить социалистическое общество.
Сплоченный вокруг партии Ленина-Сталина советский народ самодержавно строил и построил новое человеческое общество.
Громадную роль играли в деле восстановления и развития промышленности, транспорта, сельского хозяйства, государственных предприятий, колоссальное строительство требовало громадных финансовых затрат. Без каменных кредитов и займов извне за счет внутренних ресурсов обеспечены расцвет культуры и подъем материального благосостояния трудящихся. Такого факта не знает мировая история.
Бюджет социалистического государства целиком служит народу, неуклонно укрепляет

ДРУЖНОЙ ПОДПИСКОЙ ОТВЕЧАЮТ ТРУДЯЩИЕСЯ ПАВЛОДАРА НА РЕШЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА О ВЫПУСКЕ НОВОГО ЗАЙМА

Приветствуют постановление правительства

Весть о выпуске займа „Третьей Пятилетки, выпуска первого года“ в несколько минут облетела все цеха железнодорожного депо ст. Павлодар.
В 10 часов утра в слесарном цехе собрался многолюдный митинг. После информативного сообщения о выпуске займа Третьей Сталинской Пятилетки, все выступающие единодушно одобрили и приветствовали это важное мероприятие советского правительства.
После митинга началась подписка на заем. Были охвачены все рабочие и служащие. Мастер депо тов. Брюшков подписался на 700 руб., машинист тов. Новиков—700 руб., слесарь тов. Сазонов—400 руб., помощник машиниста тов. Кузнецов—300 руб.

Мы непобедимы

Трудящиеся города Павлодара с большим воодушевлением встретили постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске займа „Третьей Пятилетки“.
В релакцию 2 июля с утра поступают резолюции с митингов, где ярко выражены восторженные настроения масс.
Бойцы, командиры и рабочие городской пожарной команды НКВД пишут: „Мы все, как один подписываемся на месячный заработок, наши сбережения пойдут на укрепление нашей страны. Сделайте границы нашей Родины недоступными—вот стремление каждого из нас.“
Пусть знают враги народа, национал-фашисты, троцкистско-бухаринской нечести, что блок коммунистов и беспартийных непобедим и непоколебим.
К 9 часам утра 2 июля все были охвачены подпиской.

Крепим оборону страны

110 учащихся, преподавателей и обслуживающего персонала Межсовхозной школы в 8 часов утра собрались в клубе для обсуждения постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуска первого года). Митинг прошел с большим политическим подъемом.
Из речи тов. Шукина
Наши займы идут на укрепление народного хозяйства и на укрепление обороны страны, поэтому мы гордимся, что подписываемся на заем. Наша страна, как никогда, крепка и едина, но нас окружают со всех сторон капиталистические страны, они засылают к нам шпионов и диверсантов, стараются подорвать мощь и силу нашего Советского Союза. Но пусть знают, что Советский народ один и никогда никому не даст посягнуть на завоеванное нами счастье, прекрасную радостную жизнь. Лучшим признанием в преданности нашему правительству будет стопроцентная подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуска первого года). Я подписываюсь на месячный оклад и вызываю всех последовать моему примеру (Аплодисменты).
Коллектив единогласно утвердил резолюцию, в которой приветствуют постановление правительства о выпуске займа Третьей Пятилетки, (выпуска первого года).
К 12 часам дня всего подписано на 5200 рублей. Подписка продолжается.

Ал. БЕРЕЗОВСКИЙ

Советский народ непоколебим!

—Когда я услышал правительственное сообщение о выпуске займа „3-я Пятилетка, выпуск первого года“ говорит на митинге рабочих межсовхозных мастерских слесарь Юданов,— у меня появилось желание подписаться первым. К моей радости мне удалось это выполнить.
Подписываясь на заем, я знаю, что своим трудовым рублем я укрепляю мощь советского государства. Пусть знают и помнят трижды презренные враги, что советский народ непоколебим, его преданность коммунистической партии и вождю народов великому Сталину, никому, никогда не сломить!
Я призываю всех рабочих и служащих наших мастерских подписаться на трехнедельный заработок.
—С чувством большой радости,—говорит стахановец токарь Мартынов,—я встречаю прави-

Митинг на пароходе „Декабрист“

С радостью и энтузиазмом встретили матросы и командиры парохода „Декабрист“ Верхне-Иртышского пароходства постановление правительства о выпуске нового Государственного займа Третьей Пятилетки (выпуска первого года).
Приход стоял в Павлодарском затоне для очередной погрузки угля. Синие волны Иртыша от тихого ветра плескались о борт парохода.
К 9 час. 45 мин. команда была на палубе. Она явилась на митинг, где секретарь парткома затона тов. Исайлов информировал о решении правительства.
В принятой резолюции говорится:
„Новый Государственный Заем Третьей Пятилетки“ (выпуска первого года), является новым показателем силы и могущества нашего социалистического государства, ударом по врагам Советского Союза — германско-

„Помогаешь государству-помогаешь себе“

Фатима Сагитдинова—учительница Павлодарской татарской школы знакомит со своей семьей. Она ее мала—7 ребят, из них самая старшая дочь Нурафия, в прошлом году окончившая 10-ти легку на „отлично“.
Почти всю жизнь отдавшая педагогической работе Сагитдинова Фатима с радостью говорит:
—Нынче мать возвышена! Ведь теперь гордость—бить матерью.
Сейчас все мои заботы о завтрашнем дне, как рукой сняло. На помощь многодетным ма-

На месячный заработок

2 июля в обеденный перерыв, сотрудники Павлодарского Облнархозучета собрались на митинг. Заслушав информацию тов. Рыбова о государственном займе Третьей Пятилетки (первого выпуска), где вынесено решение: „Стопроцентной подпиской на заем в размере месячного оклада, еще больше укрепим оборону и хозяйствен-

После митинга, в коллективе Оргкомитета КазЦИКа была проведена подписка на Заем Третьей Пятилетки, (выпуска первого года). Сотрудники и обслуживающий персонал за один

Все как один подписались на новый заем

7 часов утра, Трудящиеся затона из всех цехов собрались на митинг, посвященный выпуску займа „Третьей Пятилетки“. Присутствовало 230 чел.
На митинге выступили: депутат Верховного Совета КССР тов. Еремеев, стахановец т. Поляшик, мастер котельного цеха т. Шахов и командир отделения военной охраны тов. Лобачев. В своих кратких речах эти товарищи отметили важнейшее значение займа в развитии народного хозяйства и призвали всех трудящихся затона принять активное участие в реализации займа.
Работники водного транспорта откликнулись на постановление партии и правительства немедленной подпиской.
К 10 часам утра грузчики диспетчерского участка подписались на месячный оклад и вызвали на социальное соревнование грузчиков Нижне-Иртышского и Семипалатинского портов. Военно-воздушная охрана к этому времени также все как один подписались на месячный заработок.
Нетрудоспособные старушки тт. Балышева, Алабаева, Досмагамбетова, Алексеева, пригласившие на митинг, сразу же подписались на заем по 10 руб. каждая.
К 10 часам утра подписка выразилась в 30 тыс рублей.

Укрепим мощь нашей Родины

На митинге рабочих кондитерского цеха артели „Свободный труд“ выступавшие призвали: всех как одному подписаться на новый заем.
—Наше правительство выпустило новый заем,—говорит работница цеха т. Распопина В.— который еще больше укрепит нашу Родину, нашу доблестную Красную Армию.
Даю государству взаймы месячный заработок и призываю последовать моему примеру всех работниц и работников нашей артели.
Тов. Распопина вызвала на социальное соревнование по подписке тов. Бочаров, Бочарова, приняв вызов, в свою очередь вызвала работницу цеха—Рыченкову Зою.
Вслед за ними подписались на месячный оклад пом. мастера цеха—Жиминов.
—В этом году я иду в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии,—говорит он,—буду защищать неприступность Советских границ. Сейчас, даю государству свой месячный заработок.
За ним подписались на месячный заработок 54-летний сторож артели тов. Катрашев Яков и его жена Марина.
Одни за другими рабочие артели подошли к столу и заполняли графы подписного листа.
На месячный заработок подписались мастер кондитерского цеха т. Каргин П. Е., Никитина Е., и Кучуков Б.
В принятой резолюции рабочие и работницы единогласно обязались подписаться на заем в размере месячного заработка и вызвали последовать их примеру артель „Хлебопечення“.
За первые пять минут подписались на заем 24 человека, на сумму 4 тысячи руб.

8995 рублей за один час

После митинга, в коллективе Оргкомитета КазЦИКа была проведена подписка на Заем Третьей Пятилетки, (выпуска первого года). Сотрудники и обслуживающий персонал за один час подписались на 8995 рублей. Подписка продолжается. Все без исключения подписываются на месячную зарплату.
П. 8.

Сыздыков, ИВ. РЫЖЕНКО,

Сообщение центральной избирательной комиссии об общих итогах выборов в Верховный Совет РСФСР

По РСФСР имеется 93927 избирательных участков и 727 избирательных округов по выборам в Верховный Совет РСФСР. Выборы происходили 26 июня 1938 года с 6 часов утра до 12 часов ночи.

По сообщению Центральной Избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Татарской АССР, зарегистрировано избрание всех 143 депутатов, являющихся кандидатами сталинского блока коммунистов и беспартийных.

ИТОГИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЕ СОВЕТЫ АВТНОМНЫХ РЕСПУБЛИК РСФСР

Татарская АССР. По сообщению Центральной Избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Татарской АССР, зарегистрировано избрание всех 143 депутатов, являющихся кандидатами сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Военные действия в (По сообщению корреспондентов ТАСС и Шанхая)

В центральном Китае В провинции Аньхуэй в течение последних трех дней японские вела ураганный огонь по фортам крепости Матан с суши и воздуха.

Сообщение центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Украинской ССР о результатах выборов в Верховный Совет Украинской ССР

Всего по Украинской ССР имеется 21979 избирательных участков и 304 избирательных округа. По данным избирательных округов зарегистрировано избрание всех 304 депутатов.

Хрущев Н. С. — по Осташковскому избирательному округу города Киева; Соломко М. А. — председатель колхоза им. Калинина — по Старо-Ушицкому округу Каменец-Подольской области;

Крымская АССР

По сообщению Центральной Избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Крымской АССР, зарегистрировано избрание всех 105 депутатов, являющихся кандидатами сталинского блока коммунистов и беспартийных.

В юго-западной части Китая

30 июня японская авиация продолжает бомбардировать мирное население Китая. 29 июня японские самолеты подвергли бомбардировке город Наньшай (к границе провинции Шаньси).

Сообщение центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Казахской ССР о результатах выборов в Верховный Совет Казахской ССР

Всего по Казахской ССР имеется 3878 избирательных участков и 273 избирательных округа по выборам в Верховный Совет Казахской ССР.

Душко А. В. — по Кировскому избирательному округу города Киева; Задонченко С. Б. — по Красногвардейскому городскому избирательному округу города Днепрпетровска;

Кабардино-Балкарская АССР

По сообщению Центральной Избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Кабардино-Балкарской АССР, зарегистрировано избрание всех 85 депутатов, являющихся кандидатами сталинского блока коммунистов и беспартийных.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Восточный фронт Испанское министерство обороны в сводке за 30 июня сообщает в районе к югу в Бастус республиканские войска отразили атаку мятежников.

Сообщение центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Белорусской ССР о результатах выборов в Верховный Совет Белорусской ССР

Всего в Белорусской ССР имеется 3878 избирательных участков и 273 избирательных округа по выборам в Верховный Совет Белорусской ССР.

В числе избранных депутатов Верховного Совета Украинской ССР: Сталин И. В. — по Сталинскому избирательному округу города Киева; Молотов В. М. — по Ленинскому избирательному округу города Киева;

Башкирская АССР

По сообщению Центральной Избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Башкирской АССР, зарегистрировано избрание всех 150 депутатов, являющихся кандидатами сталинского блока коммунистов и беспартийных.

ПРЕСТУПНОЕ БЛАГОДУШИЕ

В кабинет заведующего сельхозснаб Черезова зашел колхозник Абдрахманов из Баян-Аульского района. — Можно у вас купить сенокосилку для колхоза? — Что, сенокосилка? — удивленно спросил Черезов.

Зарубежная печать о выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик

ПРАГА. 29 июня, (ТАСС). Всехословяцкая печать публикует данные о результатах выборов в Верховные Советы союзных и автономных Советских Социалистических Республик. Газеты особо отмечают победу блока коммунистов и беспартийных на выборах в Москве, Ленинграде.

Удмурдская АССР

По сообщению Центральной Избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Удмурдской АССР, зарегистрировано избрание всех 142 депутатов, являющихся кандидатами сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Калмыцкая АССР

По сообщению Центральной Избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Калмыцкой АССР, зарегистрировано избрание всех 65 депутатов, являющихся кандидатами сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Зам. гл. редактора М. А. МЕЛЬНИК. Рудоуправлению «Искан» требуются: Слесари, токари, папники, чернорабочие. Обращаться за справкой: дозор, ул. Ленина, 87 в Буржуазии непосредственно в районные Майские издательства. Павлодарской обл. т. граф. Срочно требуются ПЕЧАТНИКИ. Оплата труда по соглашению. Директор.